

大機遇 新征程

系列專輯

百樂門煥發新姿彩

李國雄：顧客好員工好公司好



百樂門董事長 李國雄

餐飲界鉅子李國雄，在短短的五年，擁有三十間以婚宴為主打的「百樂門宴會廳」及「百樂門轄宴」。尤其在九龍灣筵開百席以婚宴為主的宴會廳，可媲美會展，在行內有口皆碑。

而今年聖誕前在廣州開設的「百樂門宴會廳」將會是最大型的婚宴場所。笑意盈盈的李國雄，掛在嘴邊的是：「要想生意做得好，就一定要對顧客好、員工好。」 本報記者 鄭儷



百樂門宴會廳隆重開幕嘉賓雲集剪綵

在餐飲界獲獎無數

作為百樂門董事長的李國雄，視餐飲是他一輩子的事業，亦是他快樂的人生。儘管「百樂門宴會廳」已經開到三十間，在他的帶領下已經辦得很出色，但他仍然懷念在新光酒樓的日子。

李國雄從1980年和七位老友合資，在香港北角英皇道開辦第一家新光酒樓至今，已經走過了30年的歷程。

創業初期，他親嘗了餐飲業者的艱辛，早上7點開檔，夜晚12點收工，員工下班了經理還要核對帳務。每天連續工作十四、五個小時，節假日更甚。

「我一開始做這一行就覺得『唔衰得』（不能失敗）」，肩負老友們的信



李國雄與家人合照

開三十間分店圓夢

李國雄同時亦為兩屆香港特別行政區行政長官選舉之選舉委員，並曾擔任民政事務署灣仔半山區委員會主席，現任香港廣東社團總會副會長、文康部長、香港中華總商會常務會董、聯絡處主席、肇慶市政協常委及香港聯絡處副主席，與政、商各界關係良好。於2004年獲特區政府頒發「行政長官社區服務獎狀」，2008年獲法國農業部頒授「榮譽大獎」，2009年獲頒「盛世華人」大獎與「法國騎士」大獎，而「百樂門宴會廳」在2009年獲中國飯店業年會評定為「最佳宴會場所」。「肇順名匯河鮮專門店」連續三年獲飲食天王頒發「河鮮大王大獎」，並在2010年榮登「米芝蓮」推介榜。2011、2012年「百樂門宴會廳」連續兩年獲「飲食天王」頒發「宴會大王大獎」，2012年獲第十屆「亞太廚皇美食會」頒發「餐飲界狀元」大獎。

任，李國雄拍着胸口保證：「一定要搞到好為止！」

「最忙的時候，人手不夠，我就去廚房幫忙洗碗。」李國雄回憶。從點菜、上菜、收拾碗碟、結帳、洗碗。……一家中式酒樓裡的所有角色，李國雄都扮演過。合資的拍檔們形容他「不怕蝕底」（不怕吃虧），很能「捱」（吃苦）。

上個世紀80年代，香港市道很旺，市民消費力強勁，餐飲業經營火爆，商務宴、婚宴、彌月宴、壽宴……天天門庭若市，座無虛席。李國雄忙得分身乏術，卻也非常樂意：「和拍檔、夥計們一起工作，做得好開心！」

交遊廣闊、愛與人打交道的李國雄在餐飲業如魚得水，「迎面笑，待人和藹，別人自然願意和你打交道。」李國雄肯吃苦、易相處的性格和餐飲業對人才的要求不謀而合。

幾十年如一日，李國雄現在仍每天過着早七晚十二的生活，往往是酒樓收市後，不管多晚，他都會回到辦公樓處理事務。每當有人問起，為何你做得這麼甘願、這麼開心呢？李國雄總是無奈地攤攤手，嘴角上揚道：「沒辦法，做餐飲是我一輩子最大的興趣。」

儘管目前經濟發展前景並不明朗，面對歐債危機、疫症陰霾及最低工資行將調升之壓力，「百樂門集團」仍然屹立不倒，持續穩紮穩打。取得可觀盈利。為了進一步穩固根基，弘揚商譽，「百樂門集團」訂下發展大計，在未來的日子，開創三十間分店，圓李國雄的夢想。



李國雄與飲食界名人喜相逢

百樂門簡介

「百樂門飲食集團」擁有三十間以婚宴為主打之「百樂門宴會廳」及「百樂門轄宴」與五間主攻西江河鮮及順德菜之「肇順名匯河鮮專門店」及三間百味王火鍋酒家，投資總額超過一億六千萬港元，全年總營業額超過七億港元。「百樂門」由於裝潢充滿時尚浪漫風格，婚宴配套領導潮流，出品與服務具優良水準，故深受時下青年歡迎，爭相預訂婚宴酒席。目前已接下數萬席轄宴，其中多間分店更是兩年內之假日、好日子皆已接滿酒席。而「肇順名匯河鮮專門店」及「百味王火鍋酒家」在坊間口碑不俗，業務穩健發展。

「百樂門飲食集團」由李國雄董事長牽頭創辦，李國雄先生具有三十多年飲食業行政管理經驗，乃「新光酒樓集團」及「鳳城酒家飲食集團」創辦人之一。「新光酒樓集團」在八十年代憑新穎路線開創飲食界先河，在中外市場享負盛名。其後作多元發展，自置多項大型物業，兼營地產投資業務，實力雄厚，目前五間新光宴會廳以大型宴會及海鮮晚飯等不同形式經營，皆取得不俗成績。「鳳城酒家飲食集團」由二零零二年開始，短短年內迅速發展至十家「鳳城酒家」及「全聚德飯店」。由順德名廚主理，以色、香、味兼備之傳統順德小菜在港九極具口碑，深受商界、坊眾及中外遊客歡迎。

九龍灣的「百樂門宴會廳」作為首間進駐的食肆，憑毅力與極惡劣環境中站穩腳跟，在短短五年迅速發展成擁有三十間酒樓之飲食集團，即使經歷金融海嘯、禽流感疫症等等衝擊，仍能逆流而上，保持佳績，不斷發展。2011年更進軍內地市場，投資數千萬在廣州市中心「五月花廣場」開設「百樂門轄宴」，面積3,600平方米，以理想婚宴、優質服務大獲好評，極速成為宴會熱點。



▲嘉賓出席百樂門開幕禮
▼陳幼南（左起）、方文雄、李國雄、蔡冠深、張成雄、林銘森開香檳慶祝百樂門開幕



樂善好施 誠意待人

亞洲金融風暴襲來，香港經濟遭遇了寒冬。李國雄回憶，當時酒樓生意相當艱難，由於主要消費人群白領階層普遍處於裁員的恐慌情緒中，以前「嘆」（享受）茶樓的習慣被改變，許多白領直接在平價的快餐店解決午飯，這對酒樓的生意打擊很大。最艱難的時候，生意只剩下原來的七成，連夥計的工資都難以支付。

就在這種時勢下，李國雄堅持「不裁員」的政策，大大地穩定了集團的人心，員工對李國雄這個「好好先生」的老闆，很是感激。李國雄坦言，對員工好，生意才能好，事業才能成功，這是他的信念。

交遊廣闊的李國雄在酒樓的經營過程中結識了許多食客，而這些多年的老主顧中不乏社會知名人士。看到李國雄經商有道，為人豪爽樂善好施，這些人士便牽線搭橋，紛紛邀請李國雄擔任社團的要職。

他的好人緣也給酒樓帶來了好處，每逢各社團有活動或社團成員有宴會需求時，都有人介紹：「去李國雄那裡辦酒席吧！」

從事餐飲業大半輩子，李國雄工作熱情仍不減當年，朝七晚十二，每天巡視店堂處理業務，見縫插針參與社團活動，唯有到周日清晨，便抽出兩個鐘頭，到球場踢波，以保持健康。

如同一座巨大的機器，李國雄事業在不停地運轉，但他希望自己稍稍慢下來，多致力為社會做些公益實事。他認為給自己的思緒平靜，就需要不斷的學習，向社會、向書本、向周圍的智者取經，不斷充實自己。

李國雄認為，人生最大的挑戰是自己，寬以待人，誠意待人，就一定可達成功路。



▲全國政協主席賈慶林（右）親切接見李國雄
▶李國雄獲頒榮譽星章
▼百樂門員工積極參與公益金千萬行

